

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

СМИ ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

141 (4602)

СУББОТА, 24 ноября 1979 г.

Цена 2 коп.

В ИСПОЛКОМЕ
РАЙСОВЕТА

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Исполком районного Совета народных депутатов подвел итоги социалистического соревнования среди сельских и поселковых Советов народных депутатов за III квартал 1979 года по развитию добровольных видов государственного страхования и сбору платежей по обязательному окладному страхованию с граждан.

Первое место с вручением переходящего вымпела исполнкома райсовета и райкома профсоюза работников госучреждений и денежной премии присуждено Морозовскому сельскому Совету народных депутатов (председатель исполнкома И. И. Рябоконь, секретарь — А. И. Шагаева), добившемуся увеличения процента охвата за III квартал по страхованию жизни на 8,3, по страхованию от несчастных случаев на 4 процента, обеспечившему на 15 августа с. г. полный сбор платежей по обязательному окладному страхованию.

Из-за невыполнения условий соревнования остальными сельскими и поселковыми Советами народных депутатов второе место решено не присудить.

Отмечена хорошая работа по увеличению процента охвата по добровольным видам страхования за III квартал в Плотниковском (председатель исполнкома В. Н. Фатеева, секретарь — Р. Г. Абрамова), Журавлевском (председатель исполнкома А. Н. Башкатов, секретарь — В. И. Пуцанкова) сельских Советах народных депутатов.

В то же время исполнком районного Совета народных депутатов отметил неудовлетворительную работу по сбору страховых платежей по обязательному окладному страхованию с граждан в Титовском сельском Совете народных депутатов (председатель исполнкома П. Ф. Коваль, секретарь — Н. И. Романчук).

Райисполком обязал исполнкомы сельских и поселковых Советов народных депутатов итоги социалистического соревнования по развитию добровольных видов страхования за III квартал 1979 года обсудить на своих заседаниях и принять меры по выполнению годовых заданий по этому виду деятельности.

ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАНЯТИЯ

В зале заседаний райисполкома состоялись очередные занятия работников Советов. Перед собравшимися — председателями и секретарями сельских Советов, заведующими отделами райисполкома — с докладом «Советы народных депутатов — подлинные народные органы государственной власти» выступил

ТЕХНИКУ-В СТРОЙ

НЕ ПО СВОЕЙ ВИНЕ

Титовское отделение «Сельхозтехники» производит ремонт гусеничных тракторов (ДТ-75, Т-74 и ДТ-54).

20 ноября мы побывали здесь и попросили заведующего мастерской Анатолия Флегоновича Перемитина рассказать о том, как коллектив справляется с заданием. Вот что он нам рассказал.

На текущий год было запланировано восстановить 230 тракторов. За десять месяцев выпущено с конвейера мастерской 180 машин. Это немного ниже запланированного. Однако отставание мы допустили не по своей вине.

Коллектив у нас хороший, отдает все, чтобы как можно больше и качественнее выпустить из ремонта тракторов. Все дело в том, что нам буквально приходится искать для себя тракторы в хозяйствах.

Наше отделение принимает их на восстановление из двух районов: Премъя-Менделевского и Топкинского. На сегодняшний день для завершения плана года у нас на площадке должно быть уже 40 тракторов из колхозов и совхозов нашего района, но их доставлено лишь шесть, два из колхоза «Ленинский путь», по стольку же — из «Красного знамени» и «Пути к коммунизму». В остальных хозяйствах еще «раскачиваются». А в некоторых даже не знают, сколько и какие отправлять к нам на ремонт. Не знают этого и в производственном управлении сельского хозяйства.

Правда, мы не заключали на текущий год договоров с колхозами и совхозами. Может быть, поэтому так и получается. На будущий год думаем такие договоры заключить.

Конечно, тракторы до кон-

ца года поступят к нам. Но когда? Руководители хозяйств могут «раскачаться» и в этом месяце, и в следующем, а то и все в одно время. Вот тогда и попробуй справиться с наплывом.

В такие периоды у нас особенно остро ощущается недостаток кадров. И тогда мы просим прийти на помощь механизаторов из хозяйств района. И хорошо, что они приходят. Мы стараемся обеспечить их жилплощадью и возможностью пытаться в столовой. Однако разместить можем только четыре человека, так как помещение рассчитано на 4 койки. Это очень мало. В следующем году



Равнение на лучших

Коллектив районного узла связи живет стремлением успешно закончить четвертый год пятилетки. План десяти месяцев по тарифным доходам он перекрыл на 4300 рублей.

В социалистическом соревновании отличились почтовые отделения Краснинское (начальник Н. Д. Полозова), Журавлевское (В. В. Евдоки-

мова), Прогресское (Н. В. Попова).

«Работать без отстающих» — девиз наших связистов. И отрадно, что в нынешнем году сумели преодолеть отставание коллектива почтовых работников Падунского и Каменского отделений, возглавляемые Т. В. Сушанской и А. А. Асеевой.

По-прежнему подает пример в труде комсомольско-молодежная бригада электромонтеров АТС. (Наш корр.)

председатель исполнкома районного Совета Г. В. Вечтомов. Об органах государственной власти на селе рассказал председатель исполнкома Пушкинского сельского Совета Н. М. Гордиенко.

«Депутат сельского Совета — полномочный представитель Совета» — тема выступления секретаря исполнкома Тарасовского сельсовета В. Ц. Прижгоцкой.

«Исполнительный и распорядительный орган сельского Совета», «Постоянные комис-

ции — органы Советов народных депутатов» — эти вопросы осветили И. И. Рябоконь — председатель исполнкома Морозовского сельского Совета и Г. Г. Симоненко — секретарь поселкового Совета.

«Сессии сельских Советов — коллегиальный орган Совета» — этой теме было посвящено выступление председателя исполнкома Окуневского сельсовета Н. В. Васкина.

Л. ГОРДЕЕВА,
инструктор райисполкома.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению парткомов, профкомов, руководителей хозяйств на районную Доску почета за ударный труд в животноводстве заносятся:

ОТ КОЛХОЗА «НОВЫЙ ПУТЬ»
Самошенко Эльвира Петровна, доярка. Среднесуточный уход молока от коровы по ее группе превышает 10 килограммов.

ОТ КОЛХОЗА «УДАРНИК ПОЛЕЙ»
Иванова Мария Федоровна, доярка. В среднем за день надаивает молока на корову по 9 килограммов.

ПЕРЕГНОЙ — НА ПОЛЯ

На 22 ноября колхозы и совхозы района совместно с работниками Падунского отделения «Сельхозтехники» и ПМК-5 вывезли перегной на поля 97291 тонну — 29 процентов к заданию. Из этого количества на долю Падунского отделения «Сельхозтехники» приходится 37042 тонны, или задание выполнено этим предприятием на 33,6 процента.

Ход выполнения задания по вывозке местных удобрений под урожай 1980 года хозяйствами района показан в цифровой колонке (в процентах). Хозяйства:

«Гигант»	87,5
«Рассвет»	81,0
«Красное знамя»	68,2
«Новый путь»	68,0
«Ударник полей»	60,4
им. Чкалова	60,0
«Краснинский»	51,8
им. Мичурин	51,7
«Заветы Ильича»	50,0
«Колос»	39,2
«Путь к коммунизму»	36,8
им. Жданова	26,0
«Вагановский»	25,0
«Заря»	15,7
им. Ленина	13,3
«Калининский»	6,3
«Лебедевский»	4,1
«Труд»	0,9
«Мир»	0,2

Примечание: колхозы «Кузбасс», «Ленинский путь» и откормсовхоз до сих пор не приступали к выполнению важнейшего агротехнического приема — повышению плодородия пашни. Непонятна позиция здешних специалистов. Накопление и вывозка перевезшего на поля должны быть основной заботой агронома. Пока позволяют условия, надо создать звенья, довести до них задания по доставке удобрений на отведенные поля. Намеченный объем работы должен быть выполнен.

заводе сироповарщица Н. П. Кузнецова, бригадир пивоваров Е. И. Терещенок, варщица Е. М. Аношина, бродильщица пива А. М. Дадаева, бригадир цеха безалкогольных напитков М. Г. Давыдова.

Коллектив предприятия к настоящему времени полностью освоил выпуск таких новых видов продукции, как пиво «Рижское» и «Невское», газированные напитки «Бурантино», «Дюшес».

Наряду с основным производством здесь серьезное внимание уделяется строительству. Завершено подведение подъездных путей на завод протяженностью более километра. Заканчивается отделка здания детсада-яслей на 140 мест Плотниковским РСУ. Перед новогодним праздником он распахнет свои двери для малышей. Ведется подготовка к сооружению в следующем году таких объектов, как 22-квартирный дом, большой материальный склад, механический цех.

(Наш корр.).

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ЗАВЕРШЕНЫ

Закончились отчеты и выборы в партийных организациях района. Они начались в августе и завершены в октябре. Отчетно-выборные партийные собрания проведены в 84 партгруппах, 77 цеховых и 80 первичных партийных организациях.

Отчеты и выборы в партгруппах прошли, в основном, на высоком идеино-политическом уровне, в обстановке делового обсуждения итогов работы за отчетный период и предстоящих задач, принципиальной критики и самокритики. Этому способствовала тщательная подготовка и активное участие коммунистов в проводимых собраниях.

В большинстве партгрупп, цеховых и первичных партийных организаций собрания прошли с высокой явкой и активностью коммунистов при обсуждении отчетных докладов. На собраниях в партгруппах, в цеховых и в первичных партгруппах присутствовало свыше 95 процентов коммунистов, состоящих на учете. При полной явке прошли собрания в 23 партгруппах, в 18 цеховых и 12 первичных партгруппах. В обсуждении отчетных докладов приняло участие 1293 коммуниста, что составляет 33 процента от общего числа коммунистов, присутствовавших на собраниях.

В отчетных докладах партийного бюро, секретарей и партгруппоргов основное внимание уделялось анализу деятельности партгруппаций по претворению в жизнь решений XXV съезда партии и последующих пленумов ЦК КПСС, выполнению планов и социалистических обязательств нынешнего года и пятилетки в целом по производству и реализации готовой продукции, усилиению внутрипартийной демократии.

В докладах, выступлениях коммунистов в партгруппах, цеховых партгруппах совхоза «Краснинский», колхозов «Рассвет», им. Ленина, им. Чкалова, в первичных партгруппах завода «Спецмашдеталь», «Райсельхозтехники», РСП-29 и других указывалось на необходимость усиления роли партгруппаций в контроле за руководством хозяйственной деятельностью, в повышении производительности, эффективности труда, улучшении качества всей работы, соблюдении режима экономики.

На партийных собраниях в колхозе «Путь к коммунизму», совхозе «Лебедевский», райбюро управлении, заводе «Спецмашдеталь», межколхозстрое отмечались недостатки в приеме в партию новых членов, в соблюдении коммунистами уставной партийной и государственной дисципли-

ны, в подборе, обучении и воспитании кадров.

В выступлениях коммунистов на отчетно-выборных партийных собраниях ДОЗа, ПМК «Спецстрой-1» и других указывалось на необходимость серьезно и настойчиво осуществлять комплексный подход к воспитанию трудящихся, целенаправленно проводить работу по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

В ходе выступлений коммунисты на собраниях высказали более 80 критических замечаний и предложений в адрес парткомов, бюро партийных организаций, вышестоящих партийных, советских и хозяйственных организаций. Все эти критические замечания и предложения направлены на устранение недостатков в партийной и хозяйственной деятельности, улучшение организаторской и политической работы, усиление дисциплины труда и ответственности за выполнение задач, поставленных партией.

Во всех цеховых и первичных партгруппах работа бюро, секретарей за отчетный период признана удовлетворительной. В 46 первичных и 52 цеховых партгруппах избраны бюро. В ходе отчетов и выборов сменилось 12 секретарей в первичных, 24 секретаря — в цеховых партгруппах и 24 партгруппах.

Улучшился качественный состав руководящих партийных органов. Среди секретарей первичных партгруппаций 88,7 процента имеют высшее и среднее образование, цеховых партгруппаций — 80,8 процента.

Вновь избранные партгруппы, секретари и бюро цеховых и первичных партгруппаций обобщили критические замечания и предложения коммунистов, высказанные в ходе отчетов и выборов, составили конкретные мероприятия по устранению отмеченных недостатков.

В целом отчеты и выборы в партийных организациях района показали возросшую активность коммунистов, их сплоченность, ответственность за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС, решимость быть в авангарде и повести за собой трудовые коллективы на успешное выполнение планов и обязательств текущего года и пятилетки в целом по производству и реализации готовой продукции предприятиями, по продаже государству сельхозпродуктов колхозами и совхозами района.

Н. ТОКАРЬ,
заведующий организационным отделом райкома КПСС.

Бурятская АССР. Искусство многочисленных фольклорных коллективов хорошо знакомо любителям народной песни и танца республики. В их репертуаре — много старинных мелодий. Рожденные в далеких улусах, сохранившие память народа, они самобытны и по звучанию, и по манере исполнения. Большой интерес представляют национальные костюмы участников самодеятельных фольклорных групп.

НА СНИМКЕ: участницы фольклорного семейного ансамбля Калиновского сельского Дома культуры Мухоршибирского района республики.

Фотохроника ТАСС.



Как дела в строительстве?

ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ — В СРОК

Близится к концу четвертый год пятилетки. Закончить его успешно — долг сельских строителей. Для этого требуется приложить максимум усилий.

В целом по району подрядными организациями произведено строительно-монтажных работ за десять месяцев на 10116 тыс. рублей при годовом плане с заданием 14123 тыс. Допускается отставание, которое необходимо ликвидировать.

Особенно важно для строителей осуществление пусковой программы. Однако налицо задержка со сдачей в эксплуатацию ряда объектов. В частности тех, в которых остро нуждается общественное животноводство. Построено помещений для крупного рогатого скота на 460 голов при задании 2028. При этом в хозяйствах треста «Свинопром» не появилось ни одного помещения.

С сооружением свинарников лучше обстоит в колхозах, где ожидается выполнение программы. В совхозах же она проваливается.

Задерживается пуск свинарников-маточников в колхозах «Рассвет», «Кузбасс». Они готовы под монтаж еще с августа. Однако межколхонна треста «Кемеровосельхозмонтаж» (начальник участка Ильин) к нему не приступила. Подобная же обстановка царит в совхозе «Заря», где ждут завершения свинарника на 3 тысячи голов. Монтажники не устранили недоделки прошлого года.

Колхоз «Ударник полей» сумел хлопот способом сделать питчики по выращиванию бройлеров на 40 тысяч голов.

Не везде в хозяйствах приняты меры по сооружению силосных траншей общей вместимостью 30 тыс. тонн корма. Их сделано лишь на 12 тыс. тонн, ожидается к концу года — на 18,5 тысячи тонн. Так и не приступили к строительству этих объектов в колхозах «Кузбасс», «Ленинградский путь», им. Мичурина, «Труд», во всех хозяйствах треста «Свинопром». Проблема повышения эффективности молочного животноводства тесно связана с улучшением качества заготовок кормов, их хранения. И нельзя откладывать строительство траншей на дальние сроки.

Завершено задание по сооружению зерноскладов в колхозе «Мир».

Межколхозстройобъединение не сделало в срок картофелехранилище в колхозе «Ленинский путь».

Очень нужные объекты — автогаражи. Из запланированных (на 66 машин) не готов еще ни один. В колхозе «Путь к коммунизму» гараж

на 28 машин — переходящий с прошлого года.

Июльский (1978 года) Пленум ЦК партии подчеркнул важность ускорения культурно-бытового, жилищного строительства на селе. В текущем году в районе продолжалось возведение объектов этого назначения. И все же темпы его медленны.

В колхозах «Путь к коммунизму», им. Чкалова, «Новый путь» намечалось открыть столовые. На сегодня действует одна — в первом хозяйстве. И опять подводят монтажники: в обеих не пущенных еще в эксплуатацию столовых отсутствует отопление.

Под вопросом — сдача детсадов в колхозах «Труд», им. Жданова.

За лето продвинулось в «Путь к коммунизму» сооружение Дома культуры на 300 мест силами колхоза и межколхозстройобъединения. Здание уже построено, подведено тепло, идут отделочные работы. Нужно постараться, чтобы к концу года новый ДК распахнул свои двери для селян.

В текущем году много внимания уделили строительству жилья для своих тружеников колхозы «Заветы Ильича», «Ленинградский путь», «Мир». Они успешно справились с заданием. В целом по району нового жилья прибавилось 1578 кв. метров при годовом задании 6445 кв. метров. Ожидается увеличение этого показателя к концу декабря до 4772 кв. метров. Свою лепту в это дело не внесли еще совхозы «Свинопром», которым запланировано поставить жилых домов общей площадью 3162 кв. метра.

В реализации пусковой программы многое зависит от уровня деятельности подрядных организаций. На вводимых объектах неудовлетворительно работает ПМК-166.

То же самое можно сказать о межколхозстройобъединении. Оно затянуло окончание строительства Пьяновского ДК, свинокомплекса, коровника в колхозе им. Мичурина, картофелехранилища в «Гиганте», школы в Пор-Искитиме. Кстати, последний объект очень нуждается сейчас в том, чтобы четко на нем организовать труд. В здании ведется настилка полов, но отопления пока нет. Если по настояющему взяться за дело, школу можно до конца года завершить.

В районе набирает постепенно силы вновь созданная подрядная организация — Падунская МПМК. С десятимесячным планом строительно-монтажных работ ее коллек-

тив справился. Но со сдачей пусковых коровников в колхозах «Красное знамя», им. Жданова у нее обстоит неблагополучно. Руководителям колонны нужно укреплять кадры и с самого начала ориентироваться на обязательное выполнение пусковой программы.

Коллектив ПМК «Спецстрой-1» неплохо развернулся в минувшем летнем сезоне, больше сумел сделать по асфальтированию улиц, зернотоков, благоустройству населенных пунктов.

Межколхонна треста «Кемеровосельхозмонтаж» за десять месяцев произвела работ на 774 тысячи рублей при плане 932 тысячи. С годовой производственной программой она должна справиться. И все же в работе ее коллектива нет стабильности, ритмичности. Зачастую монтажники берутся за дело «с налету», урывками, а отсюда — много недоделок да переделок.

Линейное управление автодорог имеет показатели лучше прошлогодних, но Лебедевскую дорогу они возводят медленно. И это существенный минус для руководства и коллектива организаций.

Много резервов эффективного освоения капитальных вложений на селе — в строительстве хозяйством. Сейчас их хорошо используют колхозы «Ударник полей», «Ленинградский путь», «Рассвет», «Мир». Но этого не скажешь о большинстве совхозов, колхозов им. Мичурина, им. Жданова, «Колос», «Новый путь».

По совхозам, например, хозяйственным способом освоено за десять месяцев всего 1212 тыс. рублей при задании 2249 тысяч.

Сказалось несвоевременное комплектование стройбригад, упущения в снабжении их материальными ресурсами. К тому же трест «Свинопром» капитальным строительством в совхозах занимается крайне мало.

Создание собственных стройбригад с соответствующей материальной базой — настоятельная необходимость для хозяйств.

В оставшееся до конца года время подрядные организации и хозяйства должны направить все усилия на завершение пусковой программы. Заглядывая вперед, позаботиться уже сейчас о захвате на объекты стройматериалов, комплектовании кадров для организованного развертывания работ в последнем году пятилетки.

В. ЖДАНОВ,
главный инженер-строитель
сельхозуправления
райисполкома.

Пленум районного совета пионерской организации

16 ноября в Доме пионеров состоялся пленум районного совета пионерской организации, на который были приглашены организаторы внеклассной работы, старшие пионервожатые школ.

Пленум рассмотрел вопрос «О работе районного совета пионерской организации по выполнению решений XVIII съезда ВЛКСМ».

С отчетным докладом выступил Т. И. Шерина, председатель РСПО, секретарь РК ВЛКСМ. Выступающие — Р. Д. Букина, пионервожатая

Краснинской школы, Р. Д. Борисенко, пионервожатая Падунской школы, Г. Н. Фарафонтьева, пионервожатая Тарабасовской школы, Е. К. Кременевская, пионервожатая школы № 2, Т. А. Лихачева, пионервожатая Заринской школы — поделились опытом работы своих пионерских дружин на марше «Пионеры всей страны делу Ленина верны».

В заключение был избран новый состав районного совета пионерской организации, принят постановление. (Наш корр.).



Большую помощь в работе с населением по месту жительства оказывают поселковому Совету общественные активисты. Их немало в Промышленной. К таким относится и Надежда Евтихеевна Третьякова, ветеран Великой Отечественной войны.

Теперь она уже на пенсии. Но потребность делать людям добро, не считаясь с силами и временем, живет в ней по сей день.

Порой нам приходится знакомиться с различного рода показателями, вызывающими интерес, удивление. Вот и Надежду Евтихеевну, на мой взгляд, хорошо характеризует такая цифра: уже более 28 лет она исполняет обязанности председателя уличного комитета.

Впервые ей доверили эту общественную должность жители ул. Деповской, когда она, молодая еще женщина, поселилась здесь с семьей. С первых дней добросовестно выполняла все поручения Совета, проявляла инициативу. Одним словом, оправдывала доверие людей.

Потом Третьякова переехала на ул. Заводскую, которая ныне носит имя Анатолия Мазикина. Вскоре пришла к

СОВЕТСКИЕ АКТИВИСТЫ ПОТРЕБНОСТЬ ДЕЛАТЬ ДОБРО

Надежде Евтихеевне соседка — здешний председатель уличного комитета и попросила поучаствовать в организации жителей на какое-то дело. Конечно, Третьякова не отказалась. Очень пригодился ее опыт,

Так и включилась она снова в общественные хлопоты. Сначала помогала председателю уличного комитета, а потом жители избрали ее на эту должность.

— Работы очень много, — рассказывает Надежда Евтихеевна. — Все стараешься выполнить на совесть, в срок.

И действительно, забот у председателя уличного комитета хватает. Вот военкомат поручил провести точный учет ветеранов войны. А тут рай-

ло просит вручить жителям извещения на внесение налога. Разнося их, Надежда Евтихеевна не забывает, как бы между прочим, примолвить:

— Вы уж, пожалуйста, с уплатой не тяните до последнего срока. Вносите хоть по частям, но постараитесь полностью рассчитаться в первом полугодии.

Может поэтому все платежи жители этой улицы вносят досрочно.

А сколько всевозможных поручений бывает постоянно от поселкового Совета! Готовясь к последней Всесоюзной переписи населения, надо было раздать номерные знаки нового образца жителям. Началась кампания по обмену паспортов. Опять потребовалось участие председателя уличного комитета. Особое внимание уделяла пенсионерам, чтобы

те из-за болезни и по другим причинам не забыли о сроках обмена.

Медики часто просят ее проследить, чтобы все жители прошли флюорографию.

Надолго в памяти жителей ул. Мазикина сохранятся яркие впечатления о празднике улицы. Готовили его учащиеся школы № 56, и Надежда Евтихеевна принимала участие в организации мероприятия.

...Председатель уличного комитета побеспокоилась, чтобы улицу вовремя прогрейдирировали, чтобы в низком месте проложили трубу для стока воды. Вроде бы — мелочи. А между тем видны на ул. Мазикина порядок, чистота, уют.

На заседаниях председателей уличных комитетов Надежда Евтихеевна охотно делится богатым опытом общественной работы.

В последние годы Н. Е. Третьякова не работает на производстве. Ведь всю Великую Отечественную войну она лечила в полевых госпиталях раненых бойцов, была, по существу, тоже солдатом; награждена медалью «За боевые заслуги». Фронтовые невзгоды дают о себе знать в мирное время. Однако ветеран войны продолжает служить людям.

К. ШЕВЧЕНКО,
наш. внешт. корр.

НА СНИМКЕ: Н. Е. Третьякова.

тем и народным судом и получили по заслугам: от двух до трех с половиной лет лишения свободы.

Е. Шипуло, Л. Чупиной и Л. Ивановой теперь будет временно задуматься над тем, как жить дальше. А вот задумывались ли над своими действиями руководящие работники Падунского рознично-торгового предприятия, в частности т. Суворова Л. В.?

Она, выявив недостачу, не забила тревогу, не приняла, как ревизор, немедленно мер по опечатыванию магазина и изъятию ключа у Е. Шипуло. Ключи вечером у продавца не оказалось лишь потому, что его спрятала мать ее и не дала дочери, когда та требовала. Не сообщила ревизор и вправление райпо. И совсем грубейшее нарушение как проверяющий допустила т. Суворова, когда, выявив недостачу, оставила еще и дневную выручку в магазине на ночь.

Непонятная позиция у руководителей Падунского РТП. Они знали о том, что Шипуло допустила недостачу, будучи экспедитором хлебопекарни, и все же доверили ей должность продавца. Одним словом, пустили «козла» в огород.

Как видим, это преступление не случайность, а следствие того, как иногда руководители безответственно подходят к подбору кадров.

В. КАЗМЕР,
инспектор ОБХСС
Промышленновского РОВД.

**Наша
КОНСУЛЬТАЦИЯ**

ЕСЛИ ТРЕБУЕТСЯ ПОВТОРНОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО

В какой орган загса следует обратиться по вопросу о выдаче (высылке) повторного свидетельства о регистрации акта гражданского состояния?

Повторные свидетельства выписываются органами загса на основании соответствующих записей в книгах регистрации актов гражданского состояния.

Первые экземпляры этих книг, составленные на территории данного района, а также метрические книги, составленные до образования органа загса, хранятся в архиве районного отдела загса, а вторые экземпляры, составленные на территории данной области, — в областном архиве загса. Книги регистрации актов гражданского состояния, составленные консульскими учреждениями СССР за границей, хранятся в Московском областном архиве загса.

Если не сохранилось свидетельство о регистрации акта гражданского состояния (о рождении, смерти гражданина, заключении брака, расторжении его, усыновлении, установлении отцовства, перемене фамилии, имени, отчества), то по вопросу выдачи (высылки) повторного свидетельства следует обращаться в районное (городское) бюро загса по месту регистрации данного акта. В заявлении нужно указать все данные, необходимые органам загса для отыскания нужной записи. Лица, на которых записи составлены в нашем районе, за получением должны лично являться в районный отдел загса.

Кому выдаются повторные свидетельства о регистрации актов гражданского состояния?

Повторные свидетельства выдаются лицам, на которых составлена запись акта гражданского состояния, по предъявлении документа, удостоверяющего личность.

Повторные свидетельства о рождении на детей до 18 лет могут выдаваться родителям, опекунам, попечителям и администрации детских учреждений, в которых дети находятся на воспитании.

Дети, достигшие 18-летнего возраста, получают свидетельства о рождении лично.

Часто обращаются в органы загса лица, которым нужны свидетельства о рождении их взрослых детей для оформления на пенсию. Как правило, в таких случаях родителям выдается только справка.

Повторные свидетельства о смерти выдаются родственникам умерших.

На иногородние запросы повторные свидетельства высыпаются в отдел загса по месту жительства заявителя. Отдел загса и вручает их заявителю по предъявлении им документа, удостоверяющего личность.

Если в районном отделе загса и в соответствующем областном, краевом, республиканском архиве загса запись акта гражданского состояния не сохранилась, то заявителю выдается (высылается) соответствующим архивом загса справка об отсутствии записи. В случае необходимости отделом загса по месту жительства заявителя восстанавливается утраченная актовая запись.

Л. АРЗАМАСОВА,
заведующая районным
отделом загса.



НАШ САТИРИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ

отказа не было. Все кормились и поились около нее, и сама, как говорят, была сыта, пьяна и нос в табаке.

И хотя слухи о том, что новоспешенный продавец гуляет «на широкую ногу» доходили до ушей ответственных работников рознично-торгового предприятия, с ревизией они не торопились к ней. Ровно месяц и восемнадцать дней она пользовалась предоставленной ей свободой действий. И расхитила за это время общественного имущества на 678 рублей 14 копеек.

Наконец-то нагрянула ревизия в лице Л. В. Суворовой. Недостача была выявлена. Разразиться бы тут громом и молнией ревизору. Но она лишь слегка пожурила продавца (что, дескать, возьмешь с неразумной девчонки),

магазин не опечатала, ключи доверила Шипуло и даже милостиво разрешила оставить на ночь вырученные за этот день деньги в сумме 623 руб. 41 коп.

А поздно вечером Е. Шипуло, ее друзьям-событильникам Л. Б. Чупиной и Л. М. Ивановой так сильно захотелось выпить, что они решили проникнуть в торговую точку воровским путем. Заодно приватить и оставленную выручку.

Не знаем, пела ли эта компания песню «последний ненешний денечек...», когда распивали в баньке у Иванова похищенные в магазине шесть бутылок вина, но это гуляние для них оказалось действительно последним. Вскоре они представили перед следственными органами, а за-

24 НОЯБРЯ—250 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. В. СУВОРОВА

НАУКА ПОБЕЖДАТЬ

«Музей построен на собранные народом средства» — эта лаконичная фраза, золотыми буквами оттиснутая на мемориальной доске, предвраляет знакомство с уникальной коллекцией документов и материалов о жизни и подвигах великого русского полководца А. В. Суворова (1729—1800). Она раскрывает поистине всенародную любовь к нему.

В создании музея активное участие приняли не только рабочие, крестьяне, прогрессивная интеллигенция, но и русские солдаты. В 1889 году специальная «Суворовская комиссия» при Академии Генерального штаба решила соорудить музей великого полководца. Царское правительство отказалось выделить для этого средства. И тогда широкие слои населения начали сбор денег для будущего музея. Спустя год во всех воинских частях был проведен так на-



зываемый «Суворовский день»: в свободные от служебных занятий часы солдаты выходили на «вольные» работы и заработанные деньги перечисляли в фонд строительства музея..

Государственный военно-исторический музей А. В. Суворова — народный памятник русскому полководцу. Здесь представлены многочисленные исторические реликвии, портреты Суворова, написанные известными художниками, многочисленные трофеи, взятые русскими войсками.

В годы гражданской и Великой Отечественной войн раскрылась боевая деятельность советских полководцев и военачальников, их умение применять на практике суворовскую «Науку побеждать».

НА СНИМАХ: портрет А. В. Суворова. Репродукция с картины художника А. Авакумова; личные походные вещи полководца А. В. Суворова.

Фотохроника ТАСС.



СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

«Дорогая редакция! Примите поздравления нашу маму, Храпову Александру Ивановну, с 70-летием. Всю жизнь она проработала в колхозе «Красное знамя». Вырастила шестерых детей. Все мы желаем ей здоровья». Так написали дети А. И. Храповой в письме в редакцию.

С просьбой поздравить своих мам, Котову Прасковью Васильевну — с 65-летием, Васюкову Евдокию Андреевну, продавца д. Касимовки, — с 50-летием их дочери, сыновья,

А вот дети Штей Отта Петровича и Марии Лаврентьевны поздравляют родителей с серебряной свадьбой.

Пенсионерка из Промышленной Филонова П. И. просит поблагодарить врача-стоматолога Баженову Людмилу Григорьевну за то, что она вылечила ей зубы, за чуткое и внимательное отношение к пациентам.

Чупина М. О. из Промышленной благодарит хирургов районницы Володину Т. В., Щеглова В. Я., Колганова С. В. за то, что они спасли ее жизнь.

Е. РЯБОКОНЬ.

Зам. редактора
И. П. КИПРИЯНОВ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственности 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84. **ТИПОГРАФИИ:** заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфобъединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.
Заказ № 2241.

ЧАСЫ—ПОЧТОЙ

Пожалуй, не найдется такого человека, который смог бы обходиться без часов. Часы, наручные мужские и женские, стали нашими добрыми помощниками.

Часы выпускаются в золотом, золоченом и хромированном корпусах современной формы и с циферблатами самых разнообразных цветов.

Новосибирская база Посылторга предлагает широкий ассортимент наручных часов

ЖЕНСКИХ

В золотом 583 пробы корпус:

Чайка — с противоударным устройством, на 17 рубиновых камнях, цена 295 руб.

В золоченом корпусе, с противоударным устройством, на 17 рубиновых камнях:

Слава — корпус овально-квадратный, циферблат светлый и цветной, цена 31—32 руб.

Слава — корпус квадратный, циферблат светлый, цена 30 руб. **Слава** — корпус квадратный, плоский, циферблат светлый, с календарем, цена 42 руб. **Заря** — корпус квадратный, циферблат

блат цветной, с центральной секундной стрелкой, цена 34 руб. 50 коп. **Чайка** — корпус круглый, циферблат цветной, цена 31 руб. **Луч** — корпус овальный, циферблат светлый, цена 36 руб. **Луч** — корпус круглый, циферблат светлый, цена 26 руб.

В хромированном корпусе: **Чайка** — корпус круглый, циферблат светлый, цена 26 руб. **Луч** — корпус овальный, циферблат светлый, цена 21 руб. **Заря** — корпус круглый, циферблат цветной, с центральной секундной стрелкой, цена 25 руб.

В золотом корпусе 583 пробы:

Полет — с противоударным устройством, автоматическим заводом пружиной, с центральной секундной стрелкой, на 30 рубиновых камнях, цена 655 руб.

В золоченом корпусе, с противоударным устройством, с центральной секундной стрелкой:

Восток — корпус овальный, циферблат

циферблат цветной, цена 40 руб. 50 коп. **Полет** — корпус овальный, циферблат цветной, с календарем, цена 41 руб. **Полет** — то же, но с автоматическим заводом пружиной, цена 57 руб. **Ракета** — корпус круглый, высокий, циферблат цветной, цена 42 руб. 50 коп. **Слава** — корпус овальный, циферблат цветной, двойной календарь, цена 59 рублей.

В хромированном корпусе: **Полет** — корпус круглый, циферблат светлый, цена 26 руб. **Луч** — корпус овальный, циферблат светлый, цена 21 руб. **Заря** — корпус круглый, циферблат цветной, с центральной секундной стрелкой, цена 25 руб.

В золоченом корпусе, с противоударным устройством, с центральной секундной стрелкой:

Восток — корпус овально-квадратный, циферблат цветной, цена 34 руб. **Полет** — корпус овально-квадратный, циферблат светлый, с календарем, цена 34 руб. 50 коп.

Ракета — корпус круглый, высокий, циферблат цветной, цена 35 руб.

Часы высыпают по индивидуальным заказам граждан по почте наложенным платежом.

Адрес базы: 630042, г. Новосибирск-42, ул. Народная, 3. Новосибирская база Посылторга.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ПОНЕДЕЛЬНИК,

26 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Программа музыкальных фильмов. 11.35 С. Соловьевчик. «Ватага «Семь ветров». Телеспектакль. История 2-я. «Разговоры». 12.20 «Очевидное-невероятное». 13.20 Новости.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов о спорте. 17.20 «Наш сад». 17.50 «А. И. Курина. Страницы жизни и творчества». Кемерово. 18.35 «Правофланговые». Репортаж о вручении переходящего хрустального Кубка областного профсоюза и газеты «Кузбасс» бригаде Е. И. Дроздецкого.

19.05 «День за днем». **Москва** («Орбита»). 19.20 Выступление народного хора Дворца культуры г. Комсомольска-на-Амуре. 19.40 Мультфильм. 19.50 «Пятилетка. Год четвертый». Экибастузский топливно-энергетический комплекс. 20.30 Программа телевидения Монгольской Народной Республики.

21.20 «Подпольный обком действует». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. «Война». 22.30 «Время». 23.05—01.00 VI Всесоюзный съезд композиторов. Концерт советской песни. В перерывах — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 18.35 «Адреса молодых». Кемерово. 19.20 «Экономика. Экономия. Эффективность». «Из капли — тонны». Опыт работы Беловского ордена Трудового Красного Знания автотранспортного предприятия по экономии горюче-смазочных материалов.

19.45 «Отдохнуть можно по-разному». Документальный фильм. 20.05 «Будьте здоровы!». О группе здоровья при спортивном комплексе «Родник» г. Новокузнецка. 20.35 «Диалектика качества». Научно-популярный фильм. 21.25 «Димка-невидимка и театр». К открытию недели «Театр и дети». 22.15 Реклама.

Коллективы Промышленновского района и РК профсоюза работников просвещения скрывают по поводу пренебрежительной смерти учительницы Плотниковской начальной школы № 2

АБРАМОВОЙ

Анны Петровны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Правление, профком колхоза «Гигант» скрывают по поводу кончины старейшей колхозницы, пенсионерки Анастасии Павловны и выражают соболезнование родным и близким.

Коллективы Бормотовской нефтебазы, филиала и авторизованной станции скрывают по поводу безвременной кончины заправщиков

ДРОН Любови Васильевны и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойной.

Коллективы Бормотовской нефтебазы, филиала и авторизованной станции скрывают по поводу безвременной кончины заправщиков

ДРОН Любови Васильевны и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойной.

СПОРТ

На втором месте

Команда Промышленновского узла успешно выступила в первенстве по шахматам Беловского отделения Кемеровской железной дороги. Пять коллективов боролись за право называться сильнейшим. Наши шахматисты провели игры собренно и ответственно. И опять лучше всех выступила Оля Роддугина. Она проявила выдержку, умение наставлять противнику свою волю. Хорошее впечатление оставили остальные остальные наших игроков: Геннадия Чичерина, Вильяма Абдрафикова, Ивана Медведева, Александра Костеренко, Николая Гулого.

Нынче помещение шахматного клуба было на ремонте, и поэтому подготовка к соревнованиям была неважной. Это, конечно, сказалось на конечном результате и не позволило команде занять ведущего места. Прокопчане подготовились лучше и оказались первыми. Второе место — за

нашей командой, третье — за беловской.

Соревнования в Новосибирске и Белове показали, что отсутствие тренировки значительно ухудшает настрой команды на борьбу, ведет к неподготовленным срывам в партиях у отдельных ребят. Чтобы этого не случалось, необходимо играть и играть в шахматы.

Завтра в музыкальной школе соберутся любители шахмат Промышленной, чтобы разыграть титул чемпиона. В открытом первенстве поселка могут принять участие все желающие, взрослые и дети. Этот турнир одновременно послужит выявлению лучших наших игроков для отбора в сборную команду района как среди взрослых, так и среди школьников. Начало соревнований в 11 часов. Добро пожаловать на турнир, дорогие любители шахмат!

В. КОСТЕРЕНКО,
тренер команды.

Впереди — промышленновцы

В минувшее воскресенье в спортивном зале средней школы № 56 районного центра проходили соревнования по волейболу среди юношеских команд средних общеобразовательных школ района.

В этих состязаниях участвовало шесть команд — школ № 56, № 2 и № 3 п. Промышленной, Падунской, Краснинской и Окуневской.

Все участники были разбиты на две подгруппы. В результате жеребьевки в первой подгруппе встречались команды школ № 3, Падунской и Окуневской, остальные — во второй.

После предварительных игр в подгруппах на первые места вышли команды школ № 56 и № 3 (преподаватель Б. М. Кудрик), третье осталось за спортсменами из второй школы (преподаватель Н. А. Якутин), на четвертом месте — падунцы (преподаватель М. А. Рагулин), пятое — за краснинцами (преподаватель А. П. Сыса) и на последнем — окуневские спортсмены (преподаватель В. И. Креков).

Неизвестно по каким причинам не приняли участия юные волейболисты из Заринской, Журавлевской и Тарасовской школ.

Комитет по физической культуре и спорту выражает благодарность председателю узлового совета ДСО «Локомотив» М. П. Кольгину за активную помощь в подготовке и проведении районных соревнований юных волейболистов.

В. ИВАНОВСКИЙ,
председатель райспорткомитета.